
Vážené spoluobčianky, Vážení spoluobčania,
 
skončil sa príbeh jedného roka a začína sa nový príbeh, čo symbolizuje nové začiatky, nádeje a
možnosti. Je to o hlbšom zamyslení nad uplynulými skúsenosťami a otvorením sa budúcim
výzvam, ktoré prináša nový časový úsek. Záleží len na nás ako uchopíme svoj život do svojich
rúk. Stále sa môžeme rozhodnúť, že staré nefungujúce veci z nášho života odstránime a
nahradíme ich novými, lepšími, kvalitnejšími, zmysluplnšími. 

Nie tak dávno uznávaný slovenský neuropsychológ Róbert Krause uverejnil jeden poučný
príbeh. Hovoril o tom, ako v minulosti jeden kráľ položil na príjazdovú cestu jeden veľký
balvan. Keď prichádzali bohatí kupci, balvan obišli, pretože mali jasný cieľ, chceli predať svoje
produkty. Keď išli okolo roľníci, tí pre zmenu frflali a šomrali, prečo ten balvan musí byť v
strede cesty. Jeden deň išiel tadiaľ mladý pán a rozhodol sa, že ten balvan dá nabok. Poprosil aj
ostatných, aby mu pomohli a keď balvan odstránil našiel tam mešec zlata s nadpisom, to je
odmena pre toho, kto túto prekážku odstráni z cesty. Tento príbeh nás pozýva k tomu, aby sme
sa aj my zamysleli nad pomyselnými balvanmi, ktoré obchádzame alebo o nich uvažujeme tým
spôsobom, že frfleme, kritizujeme, súdime, pričom nie sme schopní uvažovať tak, že často pod
tým balvanom môžeme nájsť vzácny poklad. V rámci vzťahov často nosíme mentálne batôžteky
vecí, ktoré sme si vo vzťahu neuzatvorili. Mnohokrát sa trápime nad tým, čo sme zažili v
minulosti bez toho aby sme sa pozreli pod ten pomyselný balvan a odstránili jeho ťažobu a
váhu a objavili tam poklad. Tento poklad môže byť aj v rovine porozumenia, pochopenia,
empatie, lásky, náklonnosti, blízkosti, plnohodnotného rozhovoru. Preto je veľmi dôležité, že ak
cítime vo vzťahoch balvany, vtedy je fajn nie ich len obkračovať, nie ich len kritizovať, súdiť
ich, frflať, ale naopak, mali by sme sa usilovať o to, aby z našej cesty, z nášho života doslova
odišli. Našou námahou, naším úsilím možno nájdeme naozaj cenné poklady. Pretože vďaka ich
objaveniu môžeme žiť šťastnejší a plnohodnotnejší život. 

Osobne ma mrzí, že taký jeden veľký pomyselný balvan leží aj v našej obci a zatiaľ sa nám ho
nepodarilo odstrániť. Častokrát pozorujem a tiež počúvam, ako mnohí kritizujú, súdia a
odsudzujú veci, o ktorých nemajú dostatočné alebo takmer žiadne informácie, ale aj tak
hodnotia, šomrú, frflú, namiesto toho, aby si našli čas a o veciach otvorene a úprimne hovorili
s tými, ktorých sa to osobne týka. Koľko nepríjemných zážitkov, skúseností by sme nemuseli
prežívať v našich životoch, keby sme dokázali prejaviť viac citu, empatie, porozumenia a možno
iba viac ľudskosti. 

Pocit smútku vo mne vyvoláva aj skutočnosť, že práve v roku 2025 nás opustilo až 21 občanov, z
toho 11 žien a 10 mužov. Naopak radostnou správou je, že nový život uzrelo 5 detí, z toho 2
chlapci a 3 dievčatá. Z našej obce sa natrvalo odsťahovalo 18 ľudí a prisťahovalo sa 23 občanov.
Aktuálny počet obyvateľov ku koncu roka 2025 je 1362, čo je o 11 obyvateľov menej v porovnaní
s rokom 2024, keď obec evidovala 1373 obyvateľov. 



Čo sa týka rozvoja obce, počas kalendárneho roka 2025 naša obec úspešne zrealizovala niekoľko
investičných plánov. Konkrétne sa realizoval projekt revitalizácie zdravotného strediska,
vybudovala sa bežecká dráha pri základnej škole. OTJ Hontianske Nemce sa môže tešiť z nového
závlahového systému. Okrem iného obec investovala aj do interiéru kultúrneho domu a kompletne
zrekonštruovala miestnosť pri hlavnej sále. Taktiež sa obec pripravuje na budúce realizácie
vyhlásených výziev a jednou z nich je aj očakávaná výzva na zníženie energetickej náročnosti
verejnej budovy a v tejto súvislosti obec zabezpečuje vyhotovenie projektovej dokumentácie na
tento účel. Obec kontinuálne pokračuje v spolupráci so zhotoviteľom územného plánu a okrem iného
obec pracuje aj na prípravách potrebnej dokumentácie ohľadom založenia sociálneho podniku.
Medzi priority obce patria aj organizovanie kultúrno spoločenských podujatí, pretože pre obec je
rovnako dôležité vytvárať priestor pre socializáciu našich občanov. 

A tak ako je to aj v bežnom živote, ani našu obec neobišli náročné skúšky, keďže rokmi
neudržiavaný obecný vodovod si vyžiadal svoju daň a bolo potrebné pristúpiť k vyčisteniu studní,
čo negatívne ovplyvnilo aj domácnosti našich občanov. Aj keď z pohľadu občanov bolo toto obdobie
vnímané ako veľmi negatívne, dnes sa môžeme všetci spoločne tešiť z toho, že sa obci podarilo túto
záležitosť úspešne uzavrieť. 

Rok, do ktorého vstupujeme, je pre našu obec výnimočný aj tým, že si pripomenieme 780. výročie
prvej písomnej zmienky o obci Hontianske Nemce. Je to príležitosť uctiť si našu históriu a zároveň
zodpovedne pokračovať v jej ďalšom rozvoji. Obec si v roku 2026 naplánovala niekoľko investičných
aktivít, medzi ktoré patrí nákup pozemkov pre vytvorenie možností IBV, vybudovanie optickej siete,
rekonštrukcia miestneho rozhlasu, rekonštrukcia mlynu, rozšírenie ČOV. Zároveň obec berie zreteľ
na to, že tak ako po minulé roky aj v roku 2026 sa môžu vyskytnúť tzv. havarijné stavy, ktorých
odstránenie je potrebné urýchlene realizovať.

V neposlednom rade je potrebné upriamiť pozornosť aj na to, že bez pomoci poslancov obecného
zastupiteľstva, záujmových združení pôsobiacich v obci by sa obec určite nezaobišla. Veľké ďakujem
patrí preto poslancom obecného zastupiteľstva za ich spoluprácu a rovnako veľké ďakujem patrí
zamestnancom obecného úradu za ich každodennú prácu, Dobrovoľnému hasičskému zboru obce za
ich pomoc pri organizovaní rôznych podujatí v obci. Poďakovanie patrí všetkým tým, ktorí
akokoľvek prispeli k rozvoju obce a pomáhali obci. 

Na záver vám všetkým prajem, nech je pre Vás Nový rok 2026 výnimočným, plný výziev a šancí na
úspech. Vnímajte ho ako nový začiatok pre plnenie svojich snov, túžob a prianí. Prežite ho v
radosti, v láske, v pokoji, v ľudskom porozumení, naplnení radosťou a šťastím. Nezabúdajte sa
smiať a rozdávať úsmevy. Nezabúdajte snívať a plniť si svoje sny. A tiež Vám želám, aby ste
dokázali odstrániť zo svojich životov všetko to, čo Vám bráni vo Vašom rozvoji a nastavte si svoju
myseľ v spojení srdca a rozumu, aby ste si silou vlastných myšlienok pritiahli do života práve to, čo
od života očakávate a po čom tak veľmi túžite. A veľmi si želám, aby sme si za každých okolností
všetci spoločne zachovali ľudskú tvár. 

Želám Vám šťastný nový rok 2026!


